
INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA

Oggetto: Regolamento per l’esercizio dell’arte di strada

Proponente: Mario Tenerani
Altri firmatari: Marco Stella, Jacopo Cellai, Emanuele Roselli, Stefano Alessandri

Il sottoscritto Consigliere Comunale,
• considerato che l’Amministrazione Comunale ha ripetutamente prorogato il disciplinare e le 

autorizzazioni per l’esercizio dell’arte di strada la cui scadenza era prevista al 31 maggio 
2013;

• visto peraltro che nel piano esecutivo di gestione 2012 era contenuto come obiettivo della 
Direzione  Sviluppo  Economico  la  redazione  e  l’approvazione  entro  luglio  2012  di  un 
regolamento  unico per  pittori-ritrattisti  ed  artisti  di  strada  -  essendo la  disciplina  sinora 
valida contenuta in testi eterogenei e non coordinati - nonchè la predisposizione di appositi 
bandi per individuare le postazioni da assegnare, le modalità di rotazione, l’eventuale riposo 
settimanale, le modalità di selezione entro gennaio 2013;

• visto che il nuovo regolamento non è stato ancora approvato dall’assemblea consiliare e che 
si  rende  necessario  normare  in  modo  chiaro  l’esercizio  di  attività  di  libera  espressione 
artistica  alle  quali  il  Comune  di  Firenze  riconosce  una  valenza  culturale  e  che  intende 
tutelare anche come strumento di integrazione e di coinvolgimento popolare;

• considerato che l’Associazione Italiana Artisti  di  Strada ha inviato nello scorso mese di 
aprile all’Amministrazione alcune proposte di emendamento alla bozza di regolamento che 
risulterebbe essere stato predisposto

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

1) Quali sono i motivi per i quali non è stato ancora sottoposto all’approvazione dell’assemblea 
consiliare il regolamento per l’esercizio dell’arte di strada;

2) Se la bozza del regolamento è stata completata e se sono stati valutate ed eventualmente 
accolte le proposte di emendamento avanzate dai rappresentanti di categoria;

3) Entro  quale  data  è  prevista  la  conclusione  dell’iter  amministrativo  che  porterà 
all’approvazione del nuovo testo regolamentare;

4) Qual è l’attuale situazione da un punto di vista normativo ed autorizzatorio visto che la 
proroga era prevista fino al 31 maggio 2013.

Mario Tenerani

Firenze ,13 giugno 2013




